

区事

全国首票一港通方式市场采购贸易出口化妆品从白云区发出 3.58万美元化妆品小单发往坦桑尼亚

新快报讯 记者李应华 通讯员方治旋 温必闳报道 8月1日早上,一箱箱贴着“中国制造”的化妆品在广州市白云区启运,在广州海关下属荔湾海关完成报检报关后,经花都港装船接驳至南沙港,这批价值3.58万美元的商品顺利启程发往坦桑尼亚,标志着广州美妆行业1039市场采购贸易出口完成历史性首票交易。

新模式破解中小企业三个核心痛点

经过近一年的筹备,广州市商务局、广州市市场监管局、广州海关、白云区科工商信局等部门共同推动化妆品以市场采购贸易方式便利化出口,并成功实现首单以市场采购贸易方式出口化妆品,这也是全国首票一港通方式市场采购贸易出口化妆品,开创了美妆产品小批量、多批次、便捷化出口的全新通道。

据了解,市场采购贸易方式(海关监管代码1039)是针对中小企业小批量出口难题量身定制的创新模式。它允许单票报关单货值不超过15万美元的商品在认定市场集聚区内采购出口。对广州数千家中小化妆品企业而言,这一模式破解了三个核心痛点——小批量出口合规成本高、退税流程复杂、多品种整合报关难。



■广州化妆品市场采购贸易出口试点首单成功启动。
通讯员供图

试点将提升白云区化妆品全球竞争力

作为广州首批拓区落户在白云区的1039试点,广州中港通进出口贸易有限公司已构建起全流程出口服务体系。中港通公司总经理温必闳表示,该试点将以全链条服务、合规创新和国际化布局,通过政策赋能、外贸转型、跨境电商等多种技术方法,持续强化白云区化妆品的

品牌影响力,提升白云区化妆品企业的全球竞争力。

广州市百盛国际货运代理有限公司负责人陈仲鑫表示,公司以往经常接到有化妆品国际物流需求的客户,但是因部分客户未能达到合规出口要求,无法为其提供服务,“现在有政策支持,我们就能引导客户通过外贸综合服务中心的

一站式服务,报检报关、合规出口,达到多赢效果。”

白云区科工商信局相关负责人表示,未来,白云区将充分利用市场采购贸易方式试点的重大机遇,依托白云区产业的区位优势,积极探索“市场采购+跨境电商”业务模式,促进产品出口,扶持本土企业发展。

11金4银3铜 花都跳绳梦之队世锦赛载誉收官

新快报讯 记者林翠珍 通讯员花宣报道 7月25日,中国国家跳绳队广州花都跳绳梦之队在领队赖宣治校长的带领下赴日本参加2025年世界跳绳锦标赛。队员们一路披荆斩棘、奋勇争先,在多个项目中展现出顶尖实力,在本次比赛中表现堪称完美。奖牌方面,累计斩获11金4银3铜,打破2项世界纪录、追平1次世界纪录;更具里程碑意义的是,夺得中国大陆历史上第一个世界跳绳锦标赛男子团体全能冠军,创造了新的历史成绩。

其中,8月2日,花都区的“四朵金花”组合(花东学校陈钰铃、黄冰倩、廖娅琦、邝维煜纪念中学陈鸿翔)在女子4×30秒交互绳接力决赛中上演了令人惊叹的逆风翻盘,四位姑娘以钢铁般的意志和千锤百炼的技艺,上演了动人心魄的绝地反击。最后一秒,绳影定格,仅以1次之差险胜劲敌日本队,让五星红旗在国歌声中



■广州花都跳绳梦之队在比赛中的精彩一幕。

受访者供图

冉冉升起。

本次赛事中新增世界冠军10人:江俊灏、欧阳心嵒、高展辉、李梦菲、杨俊豪、徐涵、毕可滢、王嘉浩、陈

钰铃、黄冰倩。截至目前,花都跳绳梦之队累计培养52名世界冠军、打破20项世界纪录,成为广州市、广东省乃至全国跳绳运动的一面旗帜。

“令人心动”的实习! 30清华博士感受黄埔“磁吸力”

新快报讯 记者李应华 通讯员黄三笑 陆铭琪报道 这个暑期,来自清华大学集成电路、自动化、化工等14个院系的30名博士生来到广州开发区、黄埔区开展社会实践。他们投入到视源电子、海格通信、慕恩生物等14家重点企业“令人心动”的实践岗位中,将所学知识、科研成果应用于生产一线,亲身感受这片创新创业热土的发展活力和人才“磁吸力”。

清华大学机械工程系博士生贺一鸣介绍,他的实习课题是“利用灵巧手

(智能机器人)进行螺钉预拧”。在捷普,贺一鸣的灵巧手预拧策略第一次真正落地应用。

对于以应用为目标导向的工科研究生来说,生产一线是最好的“导师”。贺一鸣用“难忘”和“充实”来概括在捷普的实习工作:“我多次深入生产一线调研分析问题,提出相应的定制化解决方案。白天开展实验、处理实验数据,晚上复盘,形成高频闭环,遇到问题能及时与同事、工程师讨论,快速分析与迭代,集思广益,高效推进工作。”

自2023年广州开发区、黄埔区与清华大学签订共建清华大学研究生社会实践黄埔基地协议以来,已经连续三年组织清华大学博士研究生到黄埔区内各重点单位、企业开展暑期社会实践。

据统计,截至2025年,清华大学已累计选派理学、工学、医学和交叉学科等诸多学科、大部分院系的50余位博士生赴黄埔基地开展社会实践,共完成科研项目27项,解决技术困难21项,直接创造经济效益超10万元。

白云区筑牢“两热”防控屏障 74家农贸市场专业消杀全覆盖

新快报讯 记者李应华 通讯员刘森荣报道 为切实筑牢“两热”防控屏障,保障人民群众生命健康安全,白云区市场监督管理局闻令而动,迅速响应,主动作为,充分发挥市场监管职能,多措并举压实全区农贸市场防控主体责任,打响“两热”防控阻击战。

白云区市场监管局组建专项督导检查组,以分片包干、责任到人的方式,对全区农贸市场展开高频次、无死角的地毯式督查。紧盯环境卫生整治核心环节,脚步丈量市场每个角落,重点排查农贸市场活禽区、水产区、排水沟渠、垃圾收集点、卫生间等易滋生蚊虫的卫生死角,强力督促市场开办方严格执行“1110”制度(一日一清洁消毒、一周一大扫除、一月一休市、活禽零存栏),并确保病媒生物孳生地清理、成蚊灭杀等关键防控措施落地生根。

同时,各市场监管所因地制宜,组建农贸市场专项巡查队伍,对辖区市场进行全天候、拉网式排查。发现问题,立行立改:督促市场即刻清理档口堆积杂物,为裸露的下水道排污口披上防蚊“铠甲”,修补破损地面消除积水隐患……力求将风险苗头扼杀于萌芽,以雷霆行动筑牢安全堤坝。

据悉,自本轮“两热”防控攻坚战打响以来,白云区市场监管局执法人员持续奋战在防控最前沿,累计出动861人次,足迹踏遍全区74家农贸市场,实现了督导检查100%全覆盖。对检查过程中发现的问题均现场督促整改到位并跟踪问效,确保件件有着落、事事有回音。截至目前,白云区所有农贸市场均已实现专业消杀全覆盖,为市民筑起一道坚实的健康屏障。